

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й № 102

Среда, 23 мая 1956 года

Цена 15 коп.

## Заявление о переговорах Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова с Председателем Совета Министров Французской Республики Ги Молле и Министром Иностранных Дел К. Пино

По приглашению Правительства СССР в Москве с 15 по 19 мая 1956 года находились Председатель Совета Министров Французской Республики г-н Ги Молле, Министр Иностранных Дел г-н Кристин Пино и сопровождающие их лица.

В период их пребывания в Москве состоялись переговоры с Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиным, Членом Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущевым и первым Заместителем Председателя Совета Министров СССР и Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым, а также и другими советскими руководящими деятелями. В переговорах принимали участие советники и эксперты как с советской, так и с французской стороны.

Во время переговоров, которые проходили в атмосфере дружественности и сердечной откровенности и в духе взаимопонимания, состоялся полезный обмен мнениями как по вопросу о франко-советских отношениях и путях их улучшения, так и по комплексу международных проблем. Это позволило провести полезные дискуссии, которые выявили по ряду вопросов общность точек зрения обоих правительств; что касается вопросов, по которым не удалось уменьшить разногласия, переговоры привели, по крайней мере, к лучшему пониманию позиций сторон.

Представители обоих правительств единодушно констатировали, что хорошие отношения между Советским Союзом и Французской Республикой, обединенные долголетними традициями дружбы, развиваются на основе взаимопонимания и уважения.

Оба правительства, вдохновляемые стремлением работать над ослаблением международной напряженности признали, что развитие и улучшение франко-советских отношений во всех областях одновременно отвечают интересам обоих народов и являются существенным вкладом в упрочение всеобщего мира и безопасности.

Они с удовлетворением отметили улучшение, которое достигнуто в последнее время в международном положении. Считая, однако, что в настоящее время нет еще необходимого доверия между государствами, представители Советского Союза и Франции подчеркнули свою твердую волю предпринять меры, осуществление которых содействовало бы укреплению взаимного доверия и улучшению отношений между государствами, какими бы ни были различия, существующие в их политических, экономических и социальных системах. Призвав в этой связи значение личных контактов руководителей, представители Советского Союза и Франции выразили надежду, что в будущем такие контакты будут развиваться между государственными деятелями различных стран.

Представители Советского Союза и Французской Республики напоминают о их привязанности принципам Устава Объединенных Наций, эффективное применение которых должно содействовать последовательному урегулированию нерешенных проблем. Они подтверждают желание своих правительств придерживаться положений Устава, которые предписывают урегулирование любого разногласия мирными средствами и запрещают угрозу силой или использование силы за исключением случаев самообороны. Они выражают убеждение, что основной базой для мирного сосуществования и дружественного сотрудничества между государствами является взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета, ненападение, невмешательство во внутренние дела друг друга.

Составившийся обмен мнениями по вопросам безопасности в Европе выявил совпадение точек зрения обоих правительств относительно того, что мир и безопасность в Европе имеют решающее значение для поддержания всеобщего мира. Однако, они не достигли соглашения о средствах урегулирования европейских проблем.

Оба правительства будут продолжать сотрудничество в интересах укрепления всеобщего мира в целях разрешения неурегулированных важных вопросов. Они убеждены, что благодаря их усилиям, а также усилиям других правительств, воодушевляемых той же волей к миру, международное доверие будет установлено, холодная война окончательно ликвидирована, гонка вооружений прекращена и тем самым народы освобождены от угрозы новой войны.

### ПРОБЛЕМА РАЗОРУЖЕНИЯ

Представители СССР и Франции во время переговоров подвергли широкому обсуждению проблему разоружения и согласны в том, что проблема разоружения в современных условиях является неотложной международной задачей. Они убеждены, что решение этой проблемы сыграет исключительно важную роль в деле

В течение двух-трех пятилеток в Сибири будет создана третья мощная металлургическая база страны с производством 15—20 миллионов тонн чугуна в год. Уже в 1960 году здесь должно быть добыто угля и выплавлено чугуна больше, чем во всем Советском Союзе в 1950 году. На могучих реках Восточной Сибири будут сооружены крупнейшие в мире гидроэлектростанции.

уменьшения международной напряженности, укрепления доверия и облегчения бремени военных расходов.

Правительство СССР и Правительство Франции продолжат усилия в целях достижения в Организации Объединенных Наций соглашения о разоружении. Они подчеркивают существенное значение ядерного разоружения и необходимость использования атомной энергии исключительно на мирные нужды. Это остается их общей целью и они продолжат свои усилия для ее достижения.

Оба правительства продолжат усилия в целях достижения соглашения о том, чтобы были приняты неотложные шаги в направлении существенного сокращения, при соответствующем международном контроле, вооруженных сил государств с надлежащим сокращением вооружений и, прежде всего, сокращения вооруженных сил и вооружений пяти великих держав.

Правительство Франции признает значение решения, принятого Советским правительством об одностороннем сокращении своих вооруженных сил и вооружений; это решение, как ему представляется, может облегчить ведущиеся переговоры по разоружению.

### ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ТЕХНИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ СЛАБОРАЗВИТИМ СТРАНАМ

Были рассмотрены также вопросы экономической и технической помощи слаборазвитым странам.

Правительство Советского Союза и Правительство Франции выражают полное согласие относительно необходимости совместных усилий по оказанию экономической и технической помощи слаборазвитым странам, что позволит установить вкладом в дело уменьшения международной напряженности.

Основная цель помощи должна заключаться в том, чтобы позволить странам, которые ее пользуются, возможно более быстро продвигаться при помощи средств, которые они сами свободно выберут, по пути экономического и социального прогресса. Вот почему они считают, что Объединенные Нации могут, как никогда, сыграть в этой области полезную роль. Советские руководители были информированы о проектах Французского правительства в этой области. Они с симпатией встретили основные идеи этих проектов, резервируя в то же время свою точку зрения на способы осуществления плана, который был им представлен и который заслуживает углубленного изучения. Французское правительство рассматривает в том же духе понимание советского предложения, касающееся общеверопейского соглашения об экономическом сотрудничестве.

### БЛИЖНИЙ И СРЕДНИЙ ВОСТОК

В ходе обмена мнениями представители СССР и Франции рассмотрели положение, созданное на Ближнем и Среднем Востоке. Было признано, что это положение заслуживает серьезного внимания всех правительств, заинтересованных в дальнейшей разрядке международной напряженности и укреплении всеобщего мира.

Представители Франции заявили, что они с интересом отметили выводы, содержащиеся в заявлении МИД СССР о положении на Ближнем Востоке от 17 апреля 1956 года.

Оба правительства пришли к соглашению оказать необходимую поддержку Организации Объединенных Наций в ее усилиях по упрочнению мира в районе Палестины и в выполнении соответствующих решений Совета Безопасности.

Они поддержат инициативу Организации Объединенных Наций, направленную на то, чтобы обеспечить мирное урегулирование спорных вопросов между арабскими государствами и Израилем на основе, приемлемой для заинтересованных сторон.

Они окажут поддержку Объединенным Нациям в их усилиях улучшить судьбу беженцев.

### ЮГО-ВОСТОЧНАЯ АЗИЯ

Представители обоих правительств изучили результаты переговоров, которые вели в Лондоне Председатели Женевского совещания, они приветствуют вклад, внесенный таким образом в дело осуществления соглашений 1954 года, укрепления мира в Юго-Восточной Азии.

### РАЗВИТИЕ СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКИХ ТОРГОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

Междупредставителями Советского Союза и Франции состоялся обмен мнениями также и по вопросу о развитии торговли между двумя странами. Представители обеих стран согласились поощрять всеми мерами

развитие франко-советского товарооборота, признавая, что это отвечает взаимным экономическим интересам и является серьезным фактором сближения и взаимопонимания между народами.

В целях содействия увеличению товарооборота и его стабильности представители обеих стран согласились заключить долгосрочное соглашение о взаимных поставках товаров, имея в виду, что такое соглашение будет предусматривать значительное увеличение из года в год поставок из Франции в СССР машин и оборудования для различных отраслей, сырьевых и промышленных товаров и соответственно поставок из Советского Союза товаров, которые представляют интерес для Франции. При этом имеется в виду, что соглашение будет предусматривать поставки не только товаров и материалов, традиционных в торговле между двумя странами, но и других товаров и материалов по взаимному согласию сторон.

Представители обоих правительств также согласились в отношении дальнейшего изучения вопроса об обмене потребительскими товарами и об облегчении контактов между покупателями и продавцами.

Была достигнута договоренность, что переговоры с целью заключения указанного соглашения сроком действия на три года будут начаты в Париже в сентябре 1956 года с тем, чтобы соглашение могло войти в силу с 1 января 1957 года.

Советские представители заявили, что при отсутствии ограничений и дискриминации в торговле Советский Союз мог бы в указанный период значительно увеличить свою закупку французских товаров и соответственно продажу советских товаров в Францию с тем, чтобы к концу трехлетнего периода товарооборот между СССР и Францией увеличился примерно в три-четыре раза по сравнению с товарооборотом 1955 года.

Представители обоих правительств с удовлетворением отметили достигнутую договоренность об установлении пароходной линии между французскими портами и советскими портами на Балтийском море.

### КУЛЬТУРНЫЕ СВЯЗИ МЕЖДУ СССР И ФРАНЦИЕЙ

Представители обеих стран уделили особое внимание вопросам культурного, научного и технического обмена между Францией и СССР. Они были счастливы отметить их полное согласие относительно необходимости посещения всячески возможное развитие этого обмена.

Французское правительство сообщило Советскому правительству о своем желании внести вклад в дело расширения контактов между обеими странами в научной и художественной областях; оно заявляет о своей готовности пригласить группу советских инженеров и ученых посетить центры Французского Верховного Комиссариата по атомной энергии и организовать в Париже спектакли балетной группы Московского Большого театра.

Со своей стороны Советское правительство выразило желание дальнейшего укрепления культурных связей с Францией и в частности расширения обмена литературой и периодическими изданиями.

Оба правительства одобрили текст прилагаемого к настоящему коммюнике Совместного Заявления, которое определяет принципы и формы культурного франко-советского сотрудничества.

### ДРУГИЕ ВОПРОСЫ

Представители Франции и СССР изложили свои соображения в отношении создания европейских общеединенных, в том числе в области использования атомной энергии в мирных целях.

Оба правительства согласились с тем, что необходимо развивать сотрудничество между странами в области использования атомной энергии в мирных целях, в частности содействовать сотрудничеству в этой области в рамках Организации Объединенных Наций.

Французские представители обменялись мнениями со своими советскими коллегами по проблемам, которые стоят перед ними в Алжире, и о политике, которую проводит в Алжире Французское правительство.

Советские представители выразили надежду, что Французское правительство, действуя в либеральном духе, сможет изыскать для этой столь важной проблемы соответствующее решение в духе времени и в интересах народов.

Представители двух правительств выразили свое обиходное удовлетворение результатами их переговоров и пришли к соглашению о пользе возобновления подобных контактов.

Председатель Совета Министров Французской Республики Ги МОЛЛЕ

Председатель Совета Министров Союза ССР Н. А. БУЛГАНИН

Москва, 19 мая 1956 г.

## Приложение

## СОВМЕСТОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ О КУЛЬТУРНЫХ СВЯЗЯХ МЕЖДУ СССР И ФРАНЦИЕЙ

В ходе переговоров в Москве между правительственные делегациями Советского Союза и Французской Республики имел место обмен мнениями по вопросам культурных связей между СССР и Францией.

1. Оба Правительства пришли к соглашению относительно максимального обеспечения, на основе взаимности, сотрудничества в области литературы, искусства, науки, техники, здравоохранения, образования и т. д. Путем обмена делегациями и отдельными лицами.

На той же основе Стороны будут также обмениваться студентами, имея в виду расширение этого обмена.

2. Оба Правительства выражают намерение содействовать, на взаимной основе, обмену достижениями в указанных выше областях путем предоставления каждой стране соответствующего информационного материала, проведения различных выставок, обмена учебниками и учебными пособиями, научно-технической литературой и периодикой, а также организаций гастролей театров, художественных коллективов и концертов.

В связи с приглашением Французского Правительства стороны достигнута договоренность о гастролях во Франции балета Большого театра СССР.

3. Принимая во внимание обмен мнениями, уже имеющим место между компетентными ведомствами, оба Правительства выражали желание, чтобы установленное более тесное сотрудничество в области радио и телевидения, в частности, путем организации передач концертов, обмена радио и телевизионными программами на основе взаимности.

4. По вопросу об обмене фильмами оба Правительства договорились заключить проект соглашения, которое могло бы быть подписано в ближайшее время.

Они выражали желание, чтобы каждой из двух стран была предоставлена возможность не-коммерческой демонстрации документальных и научных фильмов.

5. Оба Правительства будут способствовать развитию спортивных связей как личных, так

и коллективных и будут обмениваться опытом в области физической культуры.

6. Они согласились, чтобы взаимно содействовать развитию туризма в различных формах, индивидуальных или коллективных, имея в виду создание более благоприятных материальных и экономических условий.

7. Оба Правительства приложат усилия к тому, чтобы способствовать всеми возможными средствами установлению и развитию контактов между наиболее представительными и квалифицированными организациями и учреждениями обеих стран, занимающимися культурными связями.

8. Они согласились содействовать более широкому и более свободному обмену сведениями между обеими странами в целях расширения знания каждым народом культуры, образа жизни и общественного устройства другого народа.

Оба Правительства согласились о выпуске в СССР на основе взаимности французского журнала на русском языке, издаваемого компетентными французскими органиками.

Оба Правительства согласились изучать возможности для создания в СССР на взаимной основе советского читального зала с французской художественной, научной, технической и периодической литературой, а также с записями французской музыки; во Франции — французского читального зала с советской художественной, научной, технической и периодической литературой, а также с записями советской музыки.

9. Два Правительства заявляют о своем согласии изыскивать и изучать новые формы организации и учреждений, которые способствовали бы дальнешему улучшению культурных связей между Францией и СССР.

10. Оба Правительства пришли к соглашению о желательности подготовки и подписания в дальнейшем Конвенции о культурном сотрудничестве и с этой целью поручат соответствующим ведомствам выработать текст Конвенции.

К ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ

## Генрик Ибсен

Сегодня по решению Всемирного Совета Мира во всех странах отмечается пятидесятилетие со дня смерти Генрика Ибсена — великого норвежского писателя, внесшего большой вклад в мировую культуру.

Генрик Ибсен родился 2 марта 1828 года в маленьком норвежском городке Шиене. В 1850 году он переехал в Христианию — теперь Осло — столицу Норвегии. Здесь Ибсен поступил в университет, но не смог окончить его из-за материальных трудностей. С 1852 года он является постановщиком и драматургом национального театра в Бергене, а спустя пять лет стал работать в городском театре в Христиании. В 1864 году Ибсен покинул Норвегию и поселился в Италии, затем — в Германии и только в 1891 году снова вернулся на Родину.

Ибсен рано начал творческую деятельность. Двадцатилетним юношей он написал свою первую драму «Катилина», в которой главный герой изображен бор-

дом, поднимающим народ на восстание против угнетателей.

В первый период своего творчества Ибсен обращается к прошлому Норвегии. В пьесе «Иванова ночь», «Фру Ингер из Эстрота», «Воители в Хельгelande», «Борьба за престол» и других он рисует своих



## Организованно закончить учебный год

В школах идут последние уроки. Через несколько дней тысячи учащихся школ Орска, как и всей страны, начнут сдавать переводные и выпускные экзамены. Наступающие экзамены это конкретная, глубокая проверка знаний и навыков школьников, полученных ими в течение учебного года, а также работы каждого педагога и всего учителяского коллектива.

В 1955—56 учебном году, который сейчас на исходе, школы работали по новому плану, новым программам. Введены такие предметы, как машиноведение, электротехника, слесарное и столярное дело. Эти предметы способствовали улучшению учебно-воспитательной работы в школах. Появился интерес учащихся к занятиям на уроках физики, химии, математики, черчения, биологии, поскольку преподавание этих дисциплин сопровождалось практическими, лабораторными работами.

Известный успех в учебно-воспитательной работе добились в нынешнем учебном году учительские коллективы школ №№ 3, 24, 5, 8. Заметно повысился уровень знаний и практических навыков учащихся.

В большинстве школ, учитывая ответственность и важность экзаменов, позаботились о полном и своевременном прохождении учебных программ, правильной организации повторных практиче-ских работ по физике и химии. Не все учащиеся были своевременно ознакомлены с содержанием экзаменационных билетов и дополнительными материалами к ним. В частности, это имело место в школе рабочей молодежи № 8 (директор тов. Бураков) и № 40 (директор тов. Феденко).

Заметно усилилась связь школы с семьями учащихся. На родительских собраниях повсеместно разъяснялись инструкции о проведении экзаменов. Прочитаны доклады на темы: «Режим школьника в период экзаменов» и «Как контролировать выполнение школьников домашних заданий».

Но не будет излишним еще раз

напомнить родителям учащихся о том, чтобы они создали своим детям необходимые условия, способствующие нормальному подготовке к каждому экзамену.

Родители должны заботиться не

только о своевременном и пра-

вильном питании ребят, но и об организации разумного досуга. Нельзя допускать, чтобы ребята до полуночи засиживались над книгой, надо требовать, чтобы за час сна прекращалась умственная работа. Не рекомендуется в этот период отвлекать ребят от подготовки к экзаменам хозяйственными поручениями, требующими значительной затраты труда.

Педагогическим коллективам, в частности руководителям школ, нужно проследить за обоснованностью четвертных и годовых оценок, еще раз довести до сведения учащихся требования, предъявляемые к устным ответам и письменным экзаменационным работам. Надо сделать все, чтобы не допустить повторения пропилодических ошибок в методике проведения экзаменов.

В этом году из школ города в самостоятельную жизнь выйдут свыше 600 юношей и девушек. Перед ними открываются широкие дороги для приложения знаний и навыков, полученных в школе за десять лет обучения. Надо полагать, что многие из них сразу же пойдут на производство, чтобы стать здесь квалифицированными рабочими.

Экзамены на attestat зрелости будут сдавать большое число молодых рабочих и служащих, заканчивающих среднюю школу без отрыва от производства. Комсомольские и профсоюзные организации предприятий и строек должны позаботиться о учащихся школ рабочей молодежи с тем, чтобы им во-время был предоставлен дополнительный отпуск, созданы благоприятные условия для занятий — особенно в жилищах.

Наступают экзамены — самый ответственный период учебного года. Пожелаем учащимся и педагогам успехов!

А. Бубчиков,  
зав. городо.

## КУЛЬТБРИГАДА В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

Культббригада клуба «Авантгард» в составе 17 человек выезжала в подшешный Адамовский район, чтобы выступить перед тружениками полей. Программа была большой и разнообразной.

В районе машиностроители

напали радушный прием. Колхозники и рабочие совхозов с интересом просмотрели комедию «Горячий день» (из колхозной жизни), прослушали песни и ча-стушки. Неизменным успехом

пользовались пляски. Большинство концертов проходило на по-левых станах.

А. Болдырев,  
фрезеровщик цеха № 1  
Южуралмашзавода.

высшей степени энергичное национальное вдохновение». Расцвет русской культуры и литературы Ибсен связывал с революционной борьбой русского народа. «Россия, — писал он, — одна из немногих стран на Земле, где люди еще любят свободу и приносят ей жертвы. Поэтому-то страна и стоит так высоко в позиции и искусстве...»

Ибсен является титаном в литературе, близким и понятным всем нациям. Правда, он не всегда был последовательным в своем творчестве. Ибсен иногда отходил от реализма и впадал в мистику, в символизм. Ставя жгучие вопросы, он не всегда был в состоянии давать на них ответ.

Главное в Ибсене — его гуманизм, его любовь к своему народу, его настойчивая борьба против всего того, что мешало народу идти вперед. Творчество великого норвежского писателя дорого советским людям, всем прогрессивным силам мира. И не случайно, что со сцен наших театров не сходят пьесы Ибсена, а его произведения выпускаются большими тиражами.

Н. Крымова.

# НОВАЯ ПЯТИЛЕТКА В ДЕЙСТВИИ!

## Резервы экономии металла

В Директивах XX съезда КПСС о шестом пятилетнем плану перед тружениками промышленности поставлена задача снизить удельный расход металла на 22 процента. Коллектив Южуралмашзавода настойчиво трудится над ее решением. На заводе проведен ряд мероприятий по снижению удельных норм расхода и экономии металла.

Конструкторы пересмотрели чертежи повторяющихся машин — тележек для мульд, стalerазливочных ковшей, ходильников для непрерывно-заготовочных станов. В ходе этой работы были вскрыты неиспользованные резервы снижения веса машин, что позволило в течение минувшего года снизить расход металла более чем на 500 тонн. Мостовой роторный вагоноопрокидыватель, спроектированный группой конструкторов инженера тов. Усенко, весит на 240 тонн меньше, изготовленной до этого подобной машины. Новая рулонусредительная машина, проект которой разрабатывается группой конструкторов под руководством инженера тов. Матвеева, также потребует на свое изготовление гораздо меньше металла, чем это было раньше.

Машиностроители добиваются экономии металла за счет усовершенствования технологии производства. В этом отношении характерен пример перевода изготавления роликов рольгантов на заготовки из труб, взамен применявшихся ранее поковок из проката. За счет осуществления этого мероприятия за год сэкономлено более 300 тонн металла. Кроме того, ликвидирован расход проката на балансировку роликов.

Внедрение рациональных методов раскроя листового проката на выпуск стalerазливочных ковшей емкостью 200 и 270 тонн позволило сбечь дополнительно более 100 тонн металла.

Однако в деле экономии металла машиностроители располагают еще большими неиспользованными возможностями. Ре-

зервы таятся главным образом в быстром внедрении передовой технологии изготовления заготовок — точного литья, штамповки и т. д., во внедрении прогрессивных норм расхода металла по изделиям. На заводе основными потребителями металлоизделий являются кузнецко-прессовый цех и цех металлоконструкций. Поэтому экономия металла в результате рационального раскроя металлоизделий и изготовления поковок имеет особенно важное значение.

Большие задачи в связи с этим стоят перед технологами кузнецкого производства отдела главного металлурга. Однако они еще слабо занимаются внедрением в цехах передовой технологии, в частности — штамповки и полу-штамповки. Нормы расхода металла остаются завышенными, использование металла по отдельным деталям устанавливается очень низкое. Так, например, прокат кузнецкой заготовки на изготовление склонов запланирован с использованием на 28 процентов. Иными словами, более 70 процентов всего металла в соответствии с технологией должно уйти в отходы. На этих же склонах использование металла на поковках из слитков составляет 18 процентов, то есть при весе заготовок 652 килограмма чистый вес детали составляет 120 килограммов. В действительности же фактическое использование металла бывает еще ниже, как это было, например, с осью тележки для мульд. Зам. главного металлурга завода тов. Сергиенко недостаточно энергично организует борьбу за внедрение передовой технологии, что и привносит неутешительные результаты.

Значительные резервы экономии металла имеются и в самом кузнецко-прессовом цехе (нач. тов. Ярцакин). Только за счет уменьшения расхода металла при обрубке, упорядочения раскроя металлоизделий и хранения годных остатков можно значительно повысить выход годного, сократить расход металла. В настоящее

время отходы при производстве на 2—3 процента превышают норму, что снижает выход годных поковок из проката и слитков.

Для экономии металла и снижения веса машин очень важно своевременное, четкое материально-техническое снабжение. На заводе вследствие недостаточной работы по унификации и нормализации детали, профильей и марок металлоизделий даже в повторяющихся машинах применяется большой сортамент и значительное число марко-размеров металла. Так, например, новая конструкция газогенератора водяного газа диаметром 2 метра изготавливается из 107 размеров и марок металлоизделий по весу от 100 граммов до 1200 килограммов. Конструкторы, а также работники бюро нормализации (нач. тов. Зуховицкий) не ведут решительной борьбы за сокращение применяемого сортамента металла.

Это приводит к серьезным нешадкам в снабжении. Вынужденное ограничение производства в сортаменте вызывает частые замены металла при изготовлении машин, ведет к повышению фактического их веса и себестоимости.

Сейчас на заводе проводится работа по составлению специфицированных норм расхода материалов на все повторяющиеся машины с учетом максимальной унификации металлоизделий, сокращения применяемого сортамента и внедрения прогрессивных норм расхода материала.

При проведении этих мероприятий нередко встречаются серьезные трудности, не зависящие от заводского коллектива. В связи с этим пора поставить перед городскими организациями вопрос об укреплении и расширении Орской базы Глазметаллобалтса. Тогда промышленные предприятия города, заказывая крупные партии металла, могли бы обеспечить производство всеми необходимыми профилями.

**Н. Мокерова,**  
нач. бюро материальных нормативов Южуралмашзавода.

Будь улучшения качества выпускаемой продукции.

На совещании выступил электросварщик Южуралмашзавода тов. Русанов, успешно освоивший методы автоматической и полуавтоматической электросварки. Он рассказал о своем опыте работы. Тов. Русанов нормы выработки выполняет на 250—280 процентов, постоянно экономит материалы за счет сокращения расхода электродной проволоки, уменьшения разрывания расплавляемого металла. Рациональное использование тепла дуги обеспечивает экономию электроэнергии.

Нач. бюро сварки Южуралмашзавода тов. Кочегарин и сварщики этого предприятия тт. Стышев и Николаев поделились опытом внедрения электросварочных автоматов и полуавтоматов. На первых порах производственные коллективы столкнулись с рядом серьезных трудностей, однако инициатива и смекалка коллектива помогла преодолеть их. Так, например,

вместо кассет были изготовлены сматывающие барабаны, на которые укладывались бухты сварочной проволоки и ее хватало на две—три смены непрерывной работы; сделали приспособление для очистки проволоки от грязи и ржавчины: изготовили переносные флюсоотсосы, применение которых позволило уменьшить время на уборку флюсов и снизить его потери. Выполнение этих и других мероприятий позволило широку внедрить автоматическую и полуавтоматическую сварку.

Выступавшие на совещании тт. Ефремов, Воронаев, Николаев, Вертиев и другие говорили о том, что автоматическая и полуавтоматическая сварка налицо пока свое применение не на всех работах. В частности, эти методы не применяются для сварки цилиндрических изделий.

**А. Шеинов,**  
инструктор Сталинского райкома КПСС.

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### Родители помогают школе

С большой активностью проходит у нас в школе родительские собрания. Явка на них всегда высокая — лишь немногие родители не отзываются на приглашение в школу, не пытаются помочь ей в решении насущных вопросов учебно-воспитательной работы.

Особенно усилилось участие родительского актива в жизни школы сейчас, в последние дни учебного года.

На днях собрались родители учащихся 7-го «Б», где я являюсь классным руководителем. На протяжении года педагоги, комсомольская организация, пионервожатые приложили немало усилий, чтобы повысить знания ребят, укрепить дисциплину. Много труда вложили в это дело и родители. Сейчас отрадно отметить, что в седьмом «Б» успевают все ребята и все они допущены к экзаменам.

На классном собрании, которое мы решили провести совместно с

родителями, выступили матери учащихся тт. Акинченко и Сукачева. Они побывали на дому у некоторых учащихся, разъясняли родителям важность соблюдения режима дня каждым школьником в дни подготовки и проведения экзаменов, дали полезные советы как контролировать работу школьников, как сочетать их учебу с разумным отдыхом. В своем выступлении родительницы призывали школьников настойчиво учиться, чтобы получить среднее образование.

— Всюду нужны образованные люди, — подчеркнул отец одного из учащихся рабочий никелькомбината тов. Дудник.

Опираясь на помощь родительского актива, класс организованно готовится к экзаменам.

**3. Борисова,**  
классный руководитель 7-го «Б» школы № 26.

### СПЕКТАКЛЬ ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

Оживленно и празднично было в предвыходной день в Новом Орске, в районном Доме культуры. Сюда со спектаклем «Иван Рыбаков» приехал коллектив Орского театра драмы имени А. С. Пушкина.

Посмотреть игру орских артистов съехались колхозники, новоселы из целинных сел, рабочие, строители. По окончанию спектакля зрители тепло приветствовали артистов. От имени зрителей зав. районным отделом культуры тов. Нестеров сердечно поблагодарил коллектив театра и вручил отзыв, в котором выражено пожелание чаще видеть в сельском районе орских артистов.

И я на встречу запросам сельских зрителей и желая всемерно

помочь районным организациям в улучшении культурного обслуживания хлеборобов, коллектив театра наметил выездные спектакли. 16 июня выезжаем на три недели для культурного обслуживания тружеников Ново-Орского района. Разработаны мероприятия по оказанию помощи сельской художественной самодеятельности (подбор репертуара, просмотр подготовленных на местах постановок и концертных программ, проведение бесед и консультаций).

**О. Бородин,**  
зам. директора театра им.  
А. С. Пушкина.

### НАМ ПОМОГЛИ ШЕФЫ

Коллектив Орской швейной фабрики направил на весенний сен в свой подшефный колхоз имени Красных партизан Адамовского района, 40 человек. Прибывшие были распределены для работы в двух бригадах. Все они быстро освоили свою обязанности и стали трудиться в полную меру сил, стремясь помочь провести сев в сжатые сроки и с высоким качеством.

Трудно назвать особо отличив-

шихся, так как все работали, как говорится, на совесть. Колхозники выразили большую, искреннюю благодарность своим шефам, добросовестный труд которых помог закончить сев ранних зерновых 9 мая. Члены сельхозартели выразили пожелание, чтобы на уборку урожая были присланы те же работницы.

**В. Шишов,**  
пред. колхоза им. Красных партизан.

### ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ НЕ ВЫПЛАЧЕНО

Летом прошлого года я внес предложение переконструировать стартовый станок в шлифовальный. Потребность в нем была очень большая и бывший техник тов. Ильин поддержал инициативу. Однако начальник цеха тов. Холомов скептически отнесся к новшеству, заявив, что вряд ли удастся переделать станок.

В октябре станок был переоборудован и показал в работе хоро-

шие результаты. Ремонт штампов заметно облегчился, ускорился.

На одном из заседаний техсовета артели было вынесено решение о выплате мне вознаграждения. Я написал заявление, но тов. Холомов «затерял» его. Написал новое и вот в течение двух месяцев ничего не знаю о его судьбе. Выплата вознаграждения не произведена и сейчас.

**И. Приймак.**

### «ЗАМОРОЖЕННЫЕ» СРЕДСТВА

Было время, когда продукция швейной мастерской индивидуальных заказов торга № 2 пользовалась большим спросом населения. Качество изделий было высоким.

К сожалению, времена те прошли. Из-за плохого качества продукции из магазинов стала возращаться в мастерскую. Сейчас на складе готовой продукции прямо на полу «хранятся» 1500 кепок, не находят сбыта более 500 пальто.

В марте мастерскую передали в ведение 2-го торга. Его директор тов. Вециков, зная, что МИЗ находится в прорыве (апельский план не выполнен), не считает нужным даже побывать в мастерской. «Замороженные» средства остаются мертвым капиталом. Долго ли так будет продолжаться?

**Х. Мергетова.**

## Новое поражение политики «холодной войны»

К итогам советско-французских переговоров

Парижская печать, комментируя итоги переговоров между Правительственными делегациями СССР и Франции, подчеркивает, что они способствовали улучшению отношений между двумя странами во всех областях и являются существенным вкладом в упрочение всеобщего мира и безопасности. Лишь немногие органы печати делают упор на те вопросы, по которым в ходе переговоров не удалось уменьшить разногласия, хотя откровенный обмен мнениями и привел к лучшему взаимопониманию позиций сторон.

Газеты печатают статьи и сообщения своих специальных корреспондентов из Москвы, подробно описывающие ход и завершение переговоров и пребывание французских министров. Все газеты подчеркивают сердечность личных контактов между советскими и французскими государственными деятелями, а также теплоту и радушное оказанное им приема, которые они отмечали всякий раз при встречах с советскими людьми.

Сообщая об «успешном завершении франко-советских переговоров», газета «Монд» пишет: «Разрядка напряженности продолжается и даже усиливается». По мнению газеты, переговоры способствовали устранению недоверия и позволили собеседникам убедиться в доброй воле друг друга. «В этом отношении происходившие переговоры, — заключает «Монд», — принесли неожиданную пользу».

Газета «Франс-сур» указывает, что по вопросам развития советско-французских торговых отношений в ходе переговоров достигнуты конкретные результаты и что французский план оказания помощи слаборазвитым странам воспринят благосклонно. Переговоры, по ее мнению, принесли Франции, в частности, следующие положительные результаты: ослабление международной напряженности будет продолжаться, и только в

обстановке этого ослабления Франция может решить свои внутренние проблемы; недоверие между Востоком и Западом уменьшается.

«Мы смогли, — пишет газета «Круа», — констатировать сближение точек зрения по некоторым пунктам. Самым важным фактом было то, что дискуссия была прямой и непосредственной. Каждый теперь знает, что думает другого...»

Выходящие по воскресным дням две парижские газеты «Юманите-диманш» и «Журнал до диманш» уделяют большое внимание итогам переговоров. Обе они опубликовали большие статьи своих корреспондентов из Москвы, а также текст заключительного заявления. Газета «Журнал до диманш» подчеркивает, что этот документ представляет собой «бесспорное проявление симпатии и понимания Советского правительства» по отношению к Франции.

Газета «Юманите-диманш» выделяет проблемы, по которым СССР и Франция достигли соглашения: необходимость расширять франко-советские связи; совместные усилия для достижения соглашения о разоружении; использование атомной энергии в мирных целях; принцип мирного сосуществования; расширение культурного, научного и технического обмена и заключение торгового соглашения.

Несмотря на то, что по некоторым проблемам сохранились разногласия, пишет газета, главный результат переговоров заключается в том, что достигнутое «соглашение, означающее новое поражение «холодной войны»... Франко-советское заявление является положительным, как по своему содержанию, так и по тем перспективам, которые оно может открыть. В той мере, в какой будет продолжаться продвижение по этому пути, можно будет ожидать ликвидации политики враждебных блоков. Именно в этом состоит главное значение соглашения, заключенного в Москве».

### Заявление Ги Молле

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, по возвращении в Париж из Москвы Председатель Совета Министров Ги Молле заявил в аэропорту представителям печати:

«Пессимисты, которые говорили, что франко-советские переговоры не дадут никаких конкретных результатов, к счастью, обманулись в своих ожиданиях.

Мои коллеги и я вернулись убежденными, что эти переговоры помогли устранению атмосферы недоверия, которая все еще существует, но которая постепенно исчезает».

«Я полностью убежден, что такие поездки полезны для дела мира», — добавил Ги Молле, — выразив убеждение в «необходимости подобных контактов».

Ги Молле сказал, что он доложит президенту Республики Рене Кофи и правительству о результатах своей поездки.

### Отставка лысниновского правительства

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). По сообщению из Сеула, 20 мая южнокорейский кабинет министров в полном составе подал президенту Ли Сын Ману заявление об отставке.

В сообщениях отмечается, что отставка явилась следствием неблагоприятных для южнокорейского правительства результатов президентских выборов в Южной Корее, состоявшихся 15 мая с. г.

Известно, что на этих выборах Ли Сын Ман, несмотря на захватывание избирателей, получил гораздо меньше голосов, чем на предыдущих выборах 1952 года, а лысниновский кандидат на пост вице-президента потерпел поражение, уступив этот пост кандидату от оппозиционной «демократической партии».

### Поездка Нородомы Сианука в Европу

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщению парижского радио, 20 мая из Камбоджи в Париж вылетел бывший премьер-министр Камбоджи принц Нородом Сианук. По пути в Париж Нородом Сианук остановится в Дели, где встретится с премьер-министром Индии Неру. После пребывания в Париже Нородом Сианук отправится в Испанию и Польшу, а затем в Москву и Прагу по приглашению правительства Советского Союза и Чехословакии.

### ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

## Летний сезон открыт

Раньше обычного открылся в этом году летний спортивный сезон в нашем городе. И что еще примечательно: с первых дней спортивный сезон насыщен интересными массовыми соревнованиями. Подготовка к спартакиаде народов СССР вовлекает в физкультурную жизнь все больше любителей спорта. Уже начавшаяся в Орске городская спартакиада будет проводиться по двадцати видам спорта. В их числе — легкая атлетика, волейбол, баскетбол, стрельба, велосипедный спорт, плавание, городки, теннис и другие. Десятки тысяч физкультурников Орска примут участие в спартакиаде.

Много участников привлекли в первый день спартакиады и соревнования по волейболу. Первенство оспаривали 14 мужских и 10 женских команд. Впервые в этих соревнованиях приняли участие команды спортивных обществ «Энергия», «Спартак», «Пищевик», физкультурных коллективов трамвайного управления, медицинского училища и другие.

Оживленно прошли и соревнования по стрельбе, результаты которых уже освещены в печати.

Сейчас началось первенство по футболу в зачет спартакиады города. По условиям соревнований две команды-победительницы будут переведены на будущий год в первую группу. Это предвещает большую остроту спортивной борьбы в этом сезоне.

На днях начнется разыгрыш кубка города по футболу среди детских и юношеских команд.

В конце мая в городе состоятся массовые соревнования по легкой атлетике, в программу которых включаются разнообразные виды бега, прыжки, метание диска, молота и т. д. Усилено готовятся к соревнованиям спортсмены «Металлурга» и «Нефтяника», легкоатлеты которых вот уже ряд лет не принимают участия в эстафетах.

Рано открылся ныне футбольный сезон. Блицтурнир проходил по трем возрастным группам (взрослые, юноши и подростки). В этом виде соревнований участвовало 36 команд. Наиболее напряженно протекало соревнование взрослых команд. В финальной игре встретились футболисты «Авангарда» и «Нефтяника». Нефтяники вручили переходящий приз открытия футбольного сезона.

Столь же остро протекали соревнования на кубок города по футболу. Его оспаривали 17 команд. Здесь хорошо показали себя спортсмены «Металлурга». Они провели встречу со счетом 4:0 и в пятый раз завоевали переходящий кубок. Затем футболисты «Металлурга» приняли участие в областном разыгрыше. В полуфинальной встрече с ново-

### ИЗВЕЩЕНИЕ

24 мая в 10 часов утра в парикмахерской горкома КПСС состоится очередной семинар библиотечных работников.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Приглашаются работникинических библиотек.

Культотдел горисполкома.

**ЗАВТРА НА ЭКРАНАХ ГОРОДА СМОТРИТЕ НОВЫЙ  
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ**



Новый художественный фильм «Тайна вечной ночи» рассказывает о самоотверженном труде советских ученых-оceanографов, об их упорстве и мужестве в исследовании тайн природы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Типография издательства «Орский рабочий»

ФВ02814

## ТЕАТРИКИНО

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В здании кинотеатра «Октябрь» — спектакль «ТУПЕЙНЫЙ ХУДОЖНИК»

Начало в 8 часов вечера

\*\*\*

Театр «Октябрь» — «ЗА ВИТРИНОЙ УНИВЕРМАГА»

Дом культуры металлургов — «ГЛАВНЫЙ ПРОСПЕКТ»

24/V — «ДЕВУШКА ИЗ БОМБЕЯ»

Дом культуры нефтяников — для детей — «ПОЛЕТ НА ЛУНУ»

Клуб железнодорожников — «ВОЛЬНИЦА»

24/V — «ОСОБАЯ ПРИМЕТА»

Клуб мясокомбината — «УКРОТИТЕЛЬница ТИГРОВ»

24/V — «ОТЕЛЛО»

Клуб «Авангард» — «МОРЕ ЗОВЕТ»

Клуб «Серп и молот» — 24/V — 1. «ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ВЬЕТНАМА В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ»

2. «МОРЕ ЗОВЕТ»

Клуб ТЭЦ — «ОТЕЛЛО»

24/V — «НАД ЧЕРЕМОШЕМ»

Клуб нефтяников — «ПРЕСТУПЛЕНИЕ ЮДИТ БЕНДИЧ»

\*\*\*

24 МАЯ ОТКРЫВАЮТСЯ ЛЕТНИЕ КИНОТЕАТРЫ

В первый день будут демонстрироваться картины: в Воронцовском — «ТАЙНА ВЕЧНОЙ НОЧИ», в Ленинском — «ДЕЛО № 306».

Начало в 10 часов вечера.

Заказ № 3355 Тираж 9.400